

## Základní údaje o studentovi

Fakulta: MÚVS

Obor studia: Projektové řízení inovací

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Magisterské studium

## Zahraniční škola

Země: Thajsko

Název zahraniční školy: KMITL – King Mongkut's Institute of Technology Ladkrabang

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Business and Administration faculty

Jméno koordinátora zahraniční školy: Ms Pranita Kaewkerd

E-mail koordinátora zahraniční školy: [pranita.kaew@gmail.com](mailto:pranita.kaew@gmail.com)

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <http://kmitl.ac.th/en> (nemají vytvořený web pro zahraniční studenty)

## Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2018/2019

Začátek pobytu: 1.8.2018

Konec pobytu: 25.1.2019

Délka pobytu v měsících: 6 (4,5 měsíce studia)

## Aktivity před výjezdem

**Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?**

Z e-mailu zahraničního oddělení MÚVS

**Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?**

Není možnost, nemohli jsme najít žádné informace. Je potřeba si o ně napsat.

**Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?**

Dokumenty pro ČVUT a MÚVS jako potvrzení pojištění, visa a další.

**Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?**

Velice mi pomohlo zahraniční oddělení MÚVS a dále jsme všechny náležitosti vyřizovali přes e-mail se zahraniční univerzitou.

**V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?**

Angličtina

**Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?**

Přihlašovací formulář, Motivační dopis, Fotku, Transkript známek, Pas

**Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?**

Potvrzení o zápisu do dalšího semestru na fakultě, Pojištění na celou dobu pobytu, Studijní plán potvrzený proděkanem a vyplnění karty studenta v Mobility

**Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)**

Ano. Zažádali jsme o studentská víza na 6 měsíců s více vstupy do země kvůli cestování. (Byla potřeba zpáteční letenka, potvrzení ze školy, potvrzení bydlení, výpis z bankovního účtu a fotografie) Byla nám ale dána pouze jednovstupová víza na 3 měsíce za cenu okolo 1500 Kč. V Thajsku nám univerzita pomohla zařídit prodloužení na 3 měsíce za podobnou cenu. Bohužel s námi jeli prodloužit víza po dvou měsících čím nám zrušili předešlé 3 měsíční vízum. Měli jsme tak víza na 5 měsíců a já potřeboval na 6. Takže jsem zrušil svá víza odletem do zahraničí a přešel jsem na turistická víza, která trvají 30 dní. Poté je nutnost vycestovat za hranice, aby jste si mohli víza prodloužit.

**Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).**

Využil jsem drahé pojištění za 13 000 na půl roku, ale pojištění pokrývalo snad naprosto všechno a k tomu vysokou částkou.

**Potřeboval/a jste nějaké očkování?**

Ano. Je doporučeno být naočkováný proti žloutenkám, břišnímu tyfu, vzteklině a meningitidě.

## Cesta tam a zpět

**Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.**

Okolo 13-17 tis. Zpáteční letenka. Záleží jak dopředu a od koho letenky kupujete.

**Procedura na hranicích - co mít u sebe?**

V letadle dostanete imigrační kartu, kterou je potřeba vyplnit a po imigrační kontrole neztratit ústřížek. Doporučuji si ho připnout sešíváčkou do pasu.

**Pick up nebo samostatná cesta z letiště.**

Pick up, který jsme měli z hotelu, ale doporučuji klidně vzít taxi z departure zóny (Ne z arrivals – mnohem dražší a připraveni na turisty) a vždy taxíkem jen na taxametr!

## Průběh studia

**Měnil/a jste během pobytu studijní plán?**

Ano, na začátku jsme zrušili jeden předmět, abychom měli 3 dny v týdnu volno na cestování.

**Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)**

Kurzy a zkoušky mají pevná data. Je tedy potřeba vykomunikovat se zahraniční univerzitou jaké kurzy si zapsat, aby se nepřekrývaly.

**Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?**

Profesor David Agahi byl velice přátelský učitel s výbornou angličtinou, ale v srpnu 2019 na škole končí.

**Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?**

Ne.

**Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.**

Hodiny nejsou rozděleny na přednášky a cvičení. Každý předmět je pouze jednou týdně a cvičení trvá 3 hodiny. Během cvičení profesori spojují přednášení teorie, při které se snaží zapojit studenty otázkami a většinou je s cvičením spojený nějaký týmový projekt. Studenti vyšších ročníků pracovali podobně jako studenti v ČR, ale studium prvků bylo žalostné. Nedoporučuji si brát hodiny s prvky. Nejlepší hodiny byly s třetíky a čtvrtáky.

#### **Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?**

Řekl bych, že je srovnatelná. Profesori jsou zkušení a probíraná látka má velkou přidanou hodnotu v tom, že je vyučovaná v angličtině.

#### **Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)**

Bohužel se musí materiál zakoupit. Ale bylo nám na většinu předmětů doporučeno si zakoupit okopírovanou učebnici v místním copy centru, která byla levnější, ale za to těžší. Jinak profesori pracují s prezentacemi, které posílají předem na email.

#### **Jaká je vybavenost kampusu?**

Velká. Kampus je obrovský a má k dispozici mnoho kaváren, kantýn nebo např. i bazén.

#### **Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?**

S přístupem na internet byl trochu problém, ale vyřešili jsme to zakoupením sim karty a vytvořením si osobního hotspotu. Vlastní notebook je potřeba. Možnost tisknout materiály byla v místním copy centru v kampusu.

#### **Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?**

Bohužel ne. Exchange program je tu hodně v plenkách. Ale třeba se to do budoucna změní. Je vidět, že se chtějí zlepšovat, i proto s námi hodně mluvili o tom, co nám scházelo a co by mohli vylepšit do budoucna.

#### **Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?**

Ne. Nic takového tu bohužel nefunguje zatím.

## **Praktické otázky pobytu**

#### **Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?**

V hotelu 6 km od univerzity (The Ivory Hotel)

#### **Cena Vašeho ubytování – měsíčně.**

Okolo 8 000 Bahtů (cca. 5 400 Kč)

#### **Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)**

Zvolil jsem toto ubytování, protože moc nebylo na vybranou. Z dalších 10 apartmánů v kampusu školy se nám ozvali, že mají plno nebo je rezervace na rok. Zajímavé bylo, že ostatní výměnní studenti kromě jednoho v těchto ubytováních bydleli, a když jsme to s nimi diskutovali, zjistili jsme, že žádali o ubytování dokonce později. Ale nakonec bylo naše ubytování za stejnou cenu jako ubytování na kolejích a k tomu hezčí a s týdenní úklidovou službou. Jediná nevýhoda byla, že jsme bydleli dál od školy. 100 m od našeho ubytování bylo malé nákupní centrum s obchody a restauracemi, kde každý večer byly stánky s jídlem. Vždy

jsme v tomto nákupním centru našli všechno co jsme potřebovali. Pokud jsme chtěli na větší trhy nebo do studentského baru, nebyl problém vzít malý autobus za 7 Bahtů (cca. 4,5 Kč) a za 10-15 min tam být.

### **Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?**

U nás hodně vážla komunikace se zahraniční školou a proto jsme si zařizovali ubytování tak 5 týdnů dopředu. Doporučuji ubytování zarezervovat přibližně 2 měsíce dopředu.

### **Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?**

Ve škole je kantýna s mnoha stánky a i všude na ulicích jsou stánky s jídlem, kde se dá stravovat okolo 25-60 Bahty (17-40 Kč)

### **Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)**

Řekl bych, že jsou tu potraviny levnější tak o 25 % kromě sýrů a piva. ☺

### **Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)**

Bangkok je obrovské město s více než 8 mil. obyvateli, takže se nenechte zmást na mapě, jak je vše kousek, a že to zvládnete pěšky. V Bangkoku je 7 typů dopravy. A musíte sami přijít na to kdy je lepší vzít taxík, kdy jet busem nebo metrem.

**Taxi** – Město je plné taxíků a lidé je hojně využívají kvůli nízkým cenám. Důležité je jet na taxametr. Občas některý taxikář zkusí s vámi dohodnout cenu, protože vidí, že jste turista, ale v klidu zavřete dveře a chytíte si jiného. Pamatuji se, že jsme jeli na letiště taxíkem a po hodině a půl a 35 najetými kilometry ukazoval taxametr 400 Bahtů (270 Kč). Pokud je špatná doprava, doporučuji využít aplikaci Grab, která je o něco dražší než taxametr, ale za to cena je vypočítána aplikací dopředu a je pevná. Bangkok je občas jedna velká zácpa, takže Grab je čas od času velmi výhodný.

**Malý autobus (Songthaew)** – Můžete si ho zastavit kdekoli a kdekoli vystoupit. Vždy zaplatíte 7 Bahtů (4,5 Kč). Nevýhoda je, že jsou různě očíslované a nedá se nikde na internetu zjistit, kam přesně jede. Takže první měsíc byl plný výletu „někam“. Po měsíci jsme už měli přehled.

**Velký autobus** – Využili jsme jen párkrát, protože taky nikdo neví kam přesně jede. Stojí 10 Bahtů (7 Kč).

**Skútr taxi** – Skvělý prostředek na krátké vzdálenosti ve špatné dopravě. Stojí okolo 20-40 Bahtů (14-27 Kč). Nevýhoda je, že taxikáři nemají taxametr a většinou nemluví anglicky. Občas tedy bylo velmi náročné se dohodnout na destinaci a ceně. Doporučuji využívat u školy.

**Skylink (airport link), BTS (nadzemka), Metro** – Skylink je nadzemka, která spojuje letiště, u kterého je KMITL, a centrum. Ze skylinky se dá přestoupit na BTS a metro, které vedou různě po centru města. Cena je okolo 30-50 Bahty (20-34 Kč) a bohužel každá z těchto drah má jiného majitele, takže lístky jsou nepřenosné a nedají se koupit žádné předplacené kupóny. (Tip: Pokud jedete do centra ve více lidech, taxík nebo Grab bude výhodnější, ale cesta bude delší samozřejmě. ☺)

**Vlak** – Vlak vede přímo pod Skylinkou a cena je 6 Bahtů (4 Kč). Jet do centra 35 km za 4 Koruny se opravdu vyplatí, ale vlak má nevýhody. Je pomalejší, jezdí pouze párkrát za den a většinou je úplně narvaný. Pokud pojedete někam blízko na výlet, vezměte vlak. Je to zážitek. ☺

**Skútr** – Já jsem si půjčil na 3 měsíce skútr a moc jsem si to užil. Zdůrazňuji však, aby jste si skútr v Bangkoku nepůjčovali pokud nejste zkušenější řidiči. V Bangkoku se totiž jezdí vlevo a občas provoz připomíná džungli. Cena byla 2000 Kč na měsíc.

**Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?**

Jen vyplnit nějaké formuláře v hotelu a to je vše.

**Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?**

Osobně ne, ale kamarádka a kamarád ano. Ve škole je zdarma pro studenty doktor, který vás ošetří a také vám dá zdarma léky. Nemocnice pro Thajce jsou špatné, pokud ale máte pojištění, budete v soukromých klinikách nebo jiných nemocnicích pro turisty, kde to prý vypadá jako v pětihvězdičkovém hotelu.

**Pracoval/a jste během studia?**

Ne.

**Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?**

Myslím si, že těžké. Jediná možnost práce v Thajsku je podle mě doučování angličtiny na „černo“. Ale opravdu o tom nemám moc informací. Nevím, jak je to s vízy atd.

**Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).**

Thajsko je krásné na výlety. Cena se pohybovala okolo 1000 Bahtů na den, když jsme jeli na výlet. (700 Kč)

## Finance

**Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?**

Stipendium ze školy, Našetřené peníze a peníze od rodičů.

**Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?**

Okolo 30 000 Kč

a) z toho stravování: 7000 Kč

b) z toho ubytování: 5000 Kč

c) z toho na cestování a volný čas: 18000 Kč

**Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)**

40 %

**Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?**

Na účet po odevzdání všech náležitostí. Obdržel jsem jej před odletem.

**Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)**

Zřídil jsem si 2 české platební karty s výběrem v zahraničí zdarma. Českým bankám jsem tedy nic neplatil, ale musíte zaplatit thajským bankám za výběr – 220 Bahtů (150 Kč). Vybral jsem tedy vždy najednou 20 000 Bahtů. Je dobré mít vždy u sebe hotovost.

**Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?**

Ne. Co se týče školy, platil jsem tisk, učebnice a uniformu, ale nebyly to přímo platby škole.

## Uznání zahraničního studia domácí školou

**Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?**

33

**Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?**

**Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)?**

Povinné a povinně volitelné.

**Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?**

Ano.

**Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?**

Vybral jsem si předměty v Thajsku, které byly nejvíce podobné těm našim. Po výběru jsem předložil žádost o uznání. U některých předmětů jsem musel předložit program výuky, aby na MÚVSu zhodnotili zda je předmět svou náplní podobný a zda mi můžou být předměty uznány.

**Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?**

Zvací dopis, pojištění na celou dobu pobytu, studijní plán a potvrzení o zapsání do dalšího semestru.

## Hodnocení pobytu, rady a doporučení

**Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.**

Bylo skvělé studovat velmi podobné předměty, které studuji v Česku, ale v angličtině. Ačkoli angličtina zde nebyla na takové úrovni jako v Evropě, získal jsem mnoho nových vědomostí. Zároveň bylo skvělé získat povědomí o tom, jak Thajci přemýšlí v managementu a vidět kulturní rozdíly v komunikaci, obchodu, leadershipu, ...

**Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.**

Obrovský! Pochopil jsem, že člověk se potřebuje podívat na domov ze světa a nejen z domova na svět. Cítím se mnohem komfortněji v komunikaci v angličtině a k tomu mi tento půlrok dodal čas na promyšlení své budoucnosti, do které teď chci vstoupit mnohem odhodlaněji než tomu bylo před odletem.

**Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou – v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky.**

Byli jsme první studenti z ČVUT, kteří jeli na KMITL, proto to bylo s informacemi ze začátku těžší, ale nakonec vše dobře dopadlo a zahraniční oddělení MÚVSu nám velice pomohlo.

**Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou - v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky.**

Když už jsme byli v Thajsku, vše bylo v tak nějak v pořádku, ale před odjezdem to bylo špatné. Všechny informace od zahraniční školy nám chodily velmi pozdě a některé byly i špatné. Například jsme dostali informaci, že zkouškové a celý semestr končí 11.12. Spolužačky, které tu byly se mnou, proto zakoupily letenky zpět do Čech na 15.12. Nakonec jsme zjistili, že zkouškové končí 20.12. a zkoušky mají pevný termín. Mnoho předmětů mělo zkoušky až po 15.12., a proto jsme si tyto předměty nemohli zapsat, což bylo velmi limitující.

**Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?**

Měl, ale už nejspíš nebude čas.

**Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?**

Oceňuji všechnu práci, kterou obě univerzity odvedly, abych se dostal na výměnný pobyt. Jsem šťastný, že jsem se této možnosti chytl a využil ji. Mohu opravdu všem doporučit. 😊

**Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?**

Pouze se zdravotními u mých kamarádů. Jako například pád na skútru nebo hospitalizace kvůli vysoké horečce. Co se týče osobních problémů, tak jsem na výletě v Barmě dostal úžeh, úpal a cestovatelský průjem najednou. Jinak jsem žádné problémy neměl.

**Odkaz na fotogalerii, blog apod.**

[https://www.youtube.com/watch?v=GF\\_b215buUw](https://www.youtube.com/watch?v=GF_b215buUw) – Zde je video, kde jsme hráli (1:43 – 1:47)

<https://www.youtube.com/watch?v=qjop5vl-uFw> – zde je video, kde je vidět kampus univerzity (bohužel jsem lepší nenašel)

<https://www.instagram.com/richcze/> - mohu ještě nabídnout pár fotek na mém Instagramu